

项城市孙店镇74岁的孤寡老人邝瑞，本应该得到社会的帮助和照顾，但他却把自己几十年省吃俭用的两万多元全部用于为村民修路。他的这一善举不但感动了乡邻，还成为大家学习的榜样。

有这样一位孤寡老人

□晚报记者 张猛 杨光林
通讯员 崔剑平/文图



“每次看到这条路，我心里就着急。”邝瑞看在眼里，急在心头，长期以来，村里这条“晴天一身灰，雨天一身泥”的主干道成了老人的一块心病。

有一天，邝瑞在心里盘算了一下，发现自己多年的积蓄，已足够为村里修上一小段砖渣路。看到事情终于有了眉目，邝瑞越想越激动，越算越兴奋。很快，他就开始着手筹备他的修路“工程”了。

“我要在有生之年修通村里的路”

之前没和村里的任何人商量，邝瑞的修路“工程”就动工了。“工程”老板是他本人，资金则全部来自他的腰包。

2007年11月，邝瑞卖掉了20多棵30年树龄的大杨树、家里的所有粮食，加上自己靠草编手艺挣来的零花钱和刚刚领到的五保款，共计15000多元，全部购买了砖头。就这样，邝瑞一个人边整理路基，边铺设砖头，修路“工程”算是

正式开工了。

“照理说，邝瑞作为一个五保老人，本应该得到社会的帮助和照顾，但他却不计个人得失，无怨无悔拿出自己几十年的积蓄为大家修路。他的爱心善举赢得了村民们的一致赞誉！”孙店镇政府一位工作人员说，刚开始，邝瑞捐出一生积蓄为村民修路的举动并未得到乡亲们的理解和支持，反而有个别村民认为他脑子“出了问题”。还有人在背后说：“邝老头自己都顾不到了自己，还修什么路？他肯定傻了，而且傻得不轻！”

但邝瑞没有理会这些流言，而是一如既往地忙着修路“工程”。15天之后，一条200多米长的平坦砖渣路代替了坑坑洼洼的“泥水路”……见此，村民纷纷竖起了大拇指。那些一开始嗤之以鼻的村民被邝瑞为民办事的精神感动，也陆续加入义务修路的队伍中，忙前忙后，拉砖铺石，平整路面。

2008年10月，邝瑞的五保款刚刚领到手，钱还没暖热，他就卖掉全部秋季作物，把辛辛苦苦积攒一年的6000多元钱，又都买成了砖头。这一次，在村民们的帮助下，7天后，又有100多米长坑洼不平的小路变成了砖渣路。

2009年5月，当邝瑞领到当年上半年的五保款后，他又开始动手修路了。这次，该行政村“两委”给

予了大力支持，投资2000多元，重新整修了村头的两座危桥，让村民真正走上放心路跨上安全桥。

“他是个好人，肯定能长命百岁。”听说记者采访邝瑞，村民纷纷围上前称赞不已，“如今这社会，像邝瑞这样无私善良的人实在太少了！”为了表示对邝瑞的感激和敬仰，1月6日，村民们自发地在村头为他立了一座功德碑。

当村民问：“邝大爷，你这样修路何时是个头儿呀，倒不如歇歇，享享清福。”邝瑞却说：“我要学习愚公移山的精神，只要条件允许，我会一直修下去，争取有生之年修好咱村的道路。”

“俺这样做是为了感谢党恩、感谢惠民政策”

如今，邝瑞捐款修路的善举已经在当地传开。盐店行政村的老百姓都为村里有这么一位热心助人的榜样而骄傲，都为有这么一个助人为乐的邻居而自豪。村民们都说：“老邝平常舍不得吃、舍不得穿，却舍得拿出所有积蓄为大家修路，这种精神很值得我们学习。今后，我们会共同把村里的路修好，尽快完成老邝的心愿！”

1月6日上午，面对记者的采访，邝瑞只是淡淡地说了一句：“我都70多岁了，党和政府一直没有忘记我。我给大家做些小事，是想感谢党恩、感谢党的惠民政策啊！”

□晚报记者 徐松

本报讯 “远远听到警笛响，我以为是警车出警，赶快让车，没想到等了半天，却是一辆地方牌照的黑色轿车飞驰而过！”1月6日，郸城县的王先生拨打本报热线时还愤愤不已地称，若事先知道是辆私装警笛的普通轿车，他肯定会故意不让路把轿车堵在后面。

您是否遇到过普通车辆鸣着警笛呼啸而过？带着这个问题，记者随机采访了郸城县城的近百名市民，有90%的市民回答是肯定的。其中有些人的回答竟是：“这不是正常的事儿吗？现在的年轻人开车都装警笛呀！”

记者调查了解到，目前，该县确实存在一些私自安装警笛的车辆，车主多数是年轻人，据说，他们此举主要是为耍酷。出租车司机更是表示，他们经常在路上遇到警笛大作的“非警车”。据悉，在该县一些汽车装饰店，车主掏300元，就可安装警笛装置。若想安装带喊话器的警笛装置，则需3000元左右，这种警笛声音纯正、厚重、响亮，且隐蔽性好，就算警察掀开引擎盖，也很难找到具体位置。

对此，该县交警大队有关负责人表示，私自安装警笛属于违法行为。且不说深夜一些车主肆意鸣笛，严重影响市民的休息，这种行为更会直接导致正常行驶的车辆以为是警察出警，从而积极避让，而司机一旦发现并非警车后，不少人气愤难平地称下一次绝对不再让车。

对此，该负责人表示，私装警笛者一经发现，将会遭受严惩。根据《道路交通安全法》规定，警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时，可以使用警报器、标志灯具……除上述车辆外，其他机动车不得安装警报器，非法安装警报器、标志灯具的，由公安机关交通管理部门强制拆除，予以收缴，并处200元以上2000元以下罚款。

小学生没钱上网 高速路上卸螺丝

路产损失 12 万多元



部门立即向大广高速交警报了案。

接到报案后，大广高速交警大队立即联合路政部门加大巡逻力度，并积极展开调查。根据案发地

点集中在大广高速项城秣陵镇境内的特点，高速交警和路政工作人员便在此蹲点守候。1月5日上午，蹲点守候的几名高速交警和路政

工作人员发现，有两名小孩走上高速公路，手拿工具试图卸掉护栏上的螺丝，他们立即上前将其抓获。这两名小孩当场交代，他们是附近小学6年级的学生，因为没钱上网吧玩游戏，看见有的同学到高速公路上偷东西弄到了钱，他俩当天也想上高速公路卸点螺丝卖钱。

根据魏某及其同学的交代，大广高速交警和路政工作人员找到了多名有过偷盗行为的小学生，并将他们带回高速交警大队询问。据了解，这些小学生当中年龄最大的12岁，最小的只有10岁。虽然高速交警、路政工作人员在案发高速公路附近的隧道内找回了部分被盗路产（如图），但绝大部分已被这些学生低价卖给了废品站。

目前，高速交警部门正积极配合当地派出所，尽最大限度追回被盗的高速公路路产设施。

农用车超车撞上大货车



1月6日7时许，在鹿邑县迎宾大道中段，一辆运土的农用三轮车因抢道，致使右侧车身被尾随其后的一辆大货车的车头硬生生地撞上了（如图）。这次事故虽未造成人员伤亡，但两车车身均受损严重。

晚报记者 侯国防 摄

你还在为筹不到钱发愁吗？

请到这里来！1月8日周口市工商联与河南电视台公共频道联合在周口饭店举行的2010年投资担保与企业对接峰会上，帮你解决这一难题。

届时将邀请河南大学教授现场讲解金融投资、解读中央经济政策，同时到场的20多家省、市知名金融、投资、担保机构将和中小企业、商户及有项目需求的单位面对面交流，为企业办实事办好事。

报名电话：0394—8269810
15538683755
报名地址：周口市工商联

这次洽谈会旨在解决我市中小企业资金不足和理财方面的难题，壮大企业规模，对推动周口经济发展和社会和谐稳定将起到积极作用。

只要你到现场来，你就会收到意想不到的收获。

报名电话：0394—8269810

15538683755

报名地址：周口市工商联

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

国泰君安明星价值集合理财产品8日正式发行

日前，国泰君安旗下首只股票型理财产品——国泰君安明星价值股型集合理财产品将于1月8日正式发行。作为业界翘楚，国泰君安亦是首次出手股票型理财产品，堪称“破冰之旅”。投资者可通过国泰君安各营业部、光大银行以及其他代销机

构购买。

市场分析人士指出，一年之计在于春，在岁末年初发行的产品，也体现出极强的“布局性”，如“布局经济复苏”、“布局通胀预期”等等。而本次国泰君安明星价值理财产品有望在2010年初引爆“明星股”的投资布局。

代订飞机票
周口饭店：8240008
山水旅行社：8241888
预订机场班车
市区内免费送票